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Zad. 1. Obszar pomiedzy dwiema wspoétérodkowymi metalowymi sferami o promieniach a i b
(a < b) wypekiony jest substancja o opornosci wtasciwej g.. Znalezé wartosé oporu elektrycz-

nego R zwiazanego z przeplywem pradu przez ten obszar z jednej sfery do drugie;j.

Zad. 2. Drut o dtugosci | wykonany jest z niejednorodnego materiatu. Jego opornos¢ wtasciwa
zmienia si¢ wzdhiz drutu w sposéb opisany wzorem g.(r) = ax?, gdzie a — wielkos¢ stala,
x — odlegtos¢ od jednego konca drutu. Do koncow tego przewodnika jest przylozone napiecie
U. Znalez¢: rozklad potencjalu i natezenia pola elektrycznego wzdtuz drutu oraz moc wyzwa-

lana w przewodzie.

Zad. 3. Jaki jest opor zastepczy dla obwodu ztozonego z jednakowych opornikéw pokazanego

na rysunku?
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Zad. 4. Mamy 2 baterie, kazda o sile elektromotorycznej € i oporze wewnetrznym r. Mozna je
potaczy¢ albo szerogowo albo réwnolegle do wytwarzania pradu w oporze R tak jak to pokazano
na rysunkach (a) i (b). Znalezé natezenie pradu dla obu tych polaczen. Ktére z polaczen daje
wieksze natezenie pradu gdy R > r?
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Zad. 5. Znalez¢ natezenie pradu plynacego przez opér R w obwodzie na rysunku.

Zad. 6. Wykazaé, ze obwdd (a) mozna zastapi¢ pewnym obwodem (b) takim, Ze napiecie
pomiedzy punktami A i B oraz natezenie pradu ptynacego przez opornik Ry nie ulegna zmianie.

(a) (b)




Zad. 7. Fragment rozgalezionego obwodu sklada sie z 3 opornikéw polaczonych w “trojkat”
(a). Znalezé opornosci Ra, Rp, Rc elementéw “gwiazdy” (b) aby wartosci napie¢ pomiedzy

punktami A, B, C oraz wszystkie inne prady w obwodzie nie zmienity sie po zamianie obwodu
(b) na (a).

Zad. 8. Znalez¢ réwnowazna opornosé nieskonczonego ukladu opornikéw skladajacego sie z

jednakowych elementéw o opornosci r. Napiecie jest przytozone do punktéw A i B.




